

上半年收益率又降了 银行理财产品怎么买?

业内人士建议投资者:理财观念是时候改变了

银行理财产品的预期收益率“跌跌不休”似乎已经成为各方默认的事实。普益标准数据显示,尽管6月份收益率有短暂回升,但总体来看,今年上半年银行理财收益率整体呈现走低趋势。迈入下半年,资管新规过渡期即将结束,普通投资者又该如何转变投资策略?多位市场分析人士在谈到下半年的银行理财产品时均表示,保本理财比例进一步压降,利率或仍将进入走低。而对于理财产品净值化的转型,多位业内人士提醒“投资者的理财观念是时候改变了”。



收益水平整体下行将是趋势

今年1月—5月份,全国银行理财收益水平分别为3.5%、3.47%、3.46%、3.43%、3.4%,6月份有所回升至3.46%,但就上半年整体而言,收益率仍然呈下跌态势。

记者注意到,银行理财产品收益率的变化有迹可循。自2018年4月资管新规出台,防范金融风险、打破刚性兑付逐渐成为市场共识。对于投资者而言,保本保收益的理财产品将

“一去不复返”,各大金融机构也加速推动理财产品从预期收益型向净值型转型,银行体系内部积聚的风险将逐步得到释放。

融360数字科技研究院分析师刘银平告诉记者,上半年理财收益的走低,除了资管新规的影响外,央行数次降准操作,导致今年市场流动性较为宽松的情况也是原因之一,市场利率的下行,带动了银行理财资金成本下降。

市场无风险收益下行,在很多业内人士看来将是必然趋势。6月11日,银保监会、央行联合发布《关于规范现金管理类理财产品管理有关事项的通知》。“由于投资范围缩窄,现金管理类理财产品收益率将有所下行。对个人而言,如果资产配置中长期存款、现金管理类理财产品较多,那么收益率可能有所下降。”招联金融首席研究员董希淼强调。

保本理财比例将进一步下降

值得注意的是,随着资管新规逐步落地,行业得到进一步规范,传统保本理财正在逐步减少。

普益标准数据显示,2021年第二季度共新发4031款封闭式预期收益型产品,从近四季度情况来看,封闭式预期收益型结构性产品在售数量近两个季度较以往有大幅下降。净值型理财产品逐渐成为市场主流,部分产品投资范围收窄,影响了理财产品的收益。

来自银保监会的数据则显示,截至2021年6月末,同业理财较峰值缩减96%,保本理财较峰值缩减97%,不合规短期产品缩减98%,嵌套投资规模缩减24%。

刘银平表示,今年年底资管新规过渡期将结束,理财净值化转型将提速,净值型产品的业绩比较基准没有明显的涨跌趋势,上半年一直在4.1%左右窄幅波动。预测下半年老理财产品收益率回升可能性较小,并且有进一步下降空间。

在多位业内人士看来,在资管新规的影响下,市场上将不断涌现更多的创新型净值产品,净值产品种类愈加丰富。根据普益标准银行理财市场2021年第二季报数据,净值型产品新发数量有所上升,预期收益型产品新发数量有明显下降,新产品中净值型产品比重有所上升。根据普益标准研究员李明珠分析,由于净值型理财产品对银行的综合管理能力要求更高,市场资源将更多向头部银行聚集,理财产品效应将更加凸显。

专家建议适时调整资产配置结构

实际上,随着各家商业银行理财业务净值化转型不断深入,未来银行理财产品打破刚兑、净值化运作已成为必然趋势。早在2018年的7月20日,银保监会发布《商业银行理财业务监督管理办法(征求意见稿)》(以下简称《办法》),在资管新规框架下,对银行理财业务进行了进一步全面规范。其中,《办法》明确规定商业银行不得宣传理财产品预期收益率,多数金融机构则通过披露“业绩比较基准”向投资者传达产品的预估收益。

根据银登中心发布的《中国理财市场2021年一季度报告》,截至2021年一季度末,净值型理财产品规模占

比为73.03%,但实际上并非所有的净值型产品都符合资管新规要求。有些银行的净值型理财产品估值不准,净值曲线过于平滑,净值波动未能真实反映底层资产的价格波动。”刘银平表示。

他强调,净值型理财产品的业绩比较基准不代表实际投资收益,净值型理财产品也并非业绩比较基准越高越好,业绩比较基准高的产品,有可能是流动性差,比如3年、5年封闭期,也有可能是风险高,权益类资产配置的比例偏高。相对于传统银行发行的净值型理财产品,理财公司发行的净值型理财产品期限更长、净值波动更大,投资者更需要谨慎购买。

总体而言,在银行理财产品收益率整体下行的情况下,投资者要想理财收益不缩水,一方面可以提高风险偏好,购买风险更高、收益也更高的理财产品,但应重点考察产品,具体可以从产品风险等级、投资范围、资金实际配置情况、历史业绩波动等方面来了解,不能只看产品的业绩比较基准高低;另一方面可以拉长产品期限,但需要牺牲一定流动性。

董希淼也建议,投资者要对净值型理财产品有全面正确的认识,应提高理财水平、增强风险防范意识;并降低对理财产品收益的过高期望,在此基础上做好大类资产配置,通过提升资产配置能力来实现收益与风险的动态平衡。

币市场基金估值核算规则,确认和计量理财产品的净值。值得留意的是,净值型产品改变的只是估值计价方式,并不代表着本金亏损的概率提升。

据新华网

注:本版内容及观点仅供参考,不构成投资建议。投资者据此操作,风险自担。

多家公私募基金研判A股走向——

市场不具系统性风险

近两日A股连续下挫,尤其是部分龙头股的下跌令市场有所担忧。对此,多家公私募基金表示,目前高估值板块跌幅较大,属结构性调整,市场不具有系统性风险。

持续下跌可能性不大

近日,A股表现不佳,上证指数本周以来跌幅为4.77%。星石投资表示,市场调整主要由三方面因素导致:一是市场环境不利因素增多,投资者情绪波动较大;二是部分行业上市公司主业发展面临不确定性;三是前期成长赛道交易过于集中,浮盈盘获利了结引发个股及板块调整。

聚鸣投资认为,A股领跌的多为过去两年涨幅较大的板块和个股。此轮市场下跌为结构性调整,持续大跌的可能性不大。未来,A股结构性行情将延续。第一,电动车、军工等板块成长性和行业趋势非常好;第二,金融地产传统行业前期跌幅较大,估值风险不大。

无须过度悲观

对于目前的下跌,南方基金称,总体来看,近几日市场调整是行业分化格局带来的交易层面负反馈。最近一段时期,市场“二八”分化明显,甚至称得上“一九”分化。涨幅居前的新能源及相关板块明显进入亢奋状态,波动率急剧攀升,一旦赚钱效应不能得到延续,放大的波动率会表现为向下的回调。

博时基金表示,当前经济增速保持平稳,前期公布的全面降准政策略超市场预期,但宏观政策的基调仍强调“稳健中性”,流动性整体合理充裕,通胀预期逐步趋于稳定,未来A股市场整体不存在系统性风险,有望维持震荡走势,结构性行情或延续,可适当关注中报业绩超预期的高性价比资产。

在融通逆向策略基金经理刘安坤看来,宽松的货币环境对权益资产会形成支撑,不必因技术调整过度悲观。

全球经济逐步复苏是一个明确的大趋势,不会因为一些短期因素而出现停滞或逆转。在经济逐步复苏的大前提下,可关注估值合理且未来逐步受益于经济复苏的后周期股票,如可选消费与服务。”星石投资认为。

掘金确定性机会

对于当前的结构性调整,部分机构并不悲观,甚至认为是布局的良机。聚鸣投资表示,当前一方面继续关注业绩成长具有确定性的高景气度板块,另一方面开始关注跌下来的公司,逆向投资的机会已显现。

南方基金称,后市指数层面仍以宽幅震荡为主基调。市场风险的释放最终会反映到成交热度的变化,一旦热度回落到较低水平,阶段性大幅波动会步入尾声。“A股运行中枢逐年抬升的趋势非常明显,对于未来大的方向我们继续保持乐观。在行业层面,科技、消费、医药仍是中长期布局的主赛道。”

星石投资表示,从安全边际的角度看,规避预期高度一致、充分定价的领域,控制组合市盈率水平,是面对震荡的较好方式。

在配置策略上,刘安坤认为,新能源板块处于技术调整中,后市或还有进一步上行的空间。半年报集中披露期间,周期资源品(煤炭、钢铁、化工等)有一定反弹空间。由于上半年产品价格上涨,非地产链周期股半年报业绩表现较好,虽然长期逻辑暂不确定,但短期存在结构性机会。

据新华社